

# 拾年爱相伴 服务不停歇

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节开幕

拾年爱相伴，服务不停歇。3月22日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节在济南历城区南全福中心广场开幕。2025年，社区文化节将紧扣“拾年爱相伴”主题，用数字赋能社区文化节，推出一系列特色活动和产品，让每一位市民都能在参与中感受文化、感受科技、感受温暖、收获幸福。

作为齐鲁晚报·齐鲁壹点履行社会责任、服务社区居民的主要形式，社区文化节已经连续举办九年，走进全省各地近300个社区，为居民送上精彩的演出、便捷的服务和超值的福利。

自2016年首届社区文化节举办以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点始终秉持“扎根社区、服务百姓”的初心，将文化的种子播撒在齐鲁大地每一个角落，为各地居民送上了丰富的超值“大礼包”。

第十届社区文化节活动现场，多个温暖项目正式启动。“温暖城管志愿服务进社区”活动将在2025年走进更多社区，让“温暖城管”成为温暖泉城的重要力量。阿尔茨海默症康复治疗中心正式揭牌，山东省公共卫生临床中心与济南全福医院正式签署专科联盟协议，双方将在技术研发、临床教学及健康科普领域深化合作。同时，万人学急救公益项目正式启动，2025年，将通过“线上科普+线下培训”的方式，让更多的人掌握急救技能，提高应对突发状况的能力。

十年，有爱相伴！齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节，将陪伴市民走过2025年的春夏秋冬，与大家一起营造温暖和谐的社会氛围，创造便利舒适的生活条件，与大家共享社区发展新成果。

## ■现场特写

# 数字赋能添亮点 打卡互动趣味多

现场同时启动“万人学急救知识”和“温暖城管志愿服务进社区”公益项目

3月22日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节在济南历城区南全福中心广场开幕。

当天下午，精彩纷呈的文艺节目在场上轮番上演，场下的专家义诊受到居民欢迎。义诊台前，前来咨询的市民排起长龙，一个接一个进行检查。

开幕式上，济南红十字会、齐鲁晚报·齐鲁壹点与漱玉平民大药房共同启动“生命之光”——万人学急救知识科普公益项目。项目组建专业的急救讲师志愿团队，将深入社区、学校等单位，举办急救知识培训活动。急救讲师将通过“线上科普+线下培训”的方式，向民众普及心肺复苏止血包扎、防溺水等基本自救互救技能，让



活动现场，社区居民到数字体验专区打卡互动。



文艺表演者和社区的孩子们互动，欢乐享不停。



在专业人员指导下学习急救知识。

## ■相关链接

### 社区文化节给居民带来欢乐和温暖

十年同心筑梦，十年春华秋实。第十届社区文化节启动之际，不少参与、支持、陪伴社区文化节多年的居民、志愿者等送来祝福。

济南市中区贤文社区党委书记陈哲表示，社区文化节不单单是一场场活动，也是百姓的大舞台。“去年社区文化节来到我们社区，有很

多居民想上台表演节目，最后大家都站在了舞台上展示风采。”陈哲说。

天桥区聚贤社区居民傅女士表示：“社区文化节我参加过三次了，如果要用一个关键词来形容的话，我觉得是‘分享’。孩子们通过社区文化节，学到了急救、反诈等小知识；义诊专家分

享了一些健康小技巧，还有一些寓教于乐的活动，让社区居民受益匪浅。”

“欢乐与感动是社区文化节给我留下的两个关键词。”壹点公益志愿者李维娜说，社区文化节期间组织的爱心捐助困难群体、关爱环卫工等活动，让参与者也收获了温暖与感动。

早期筛查名额，总价值10万元，重点服务社区高危老年群体，构建“筛查-干预-治疗”闭环管理体系，以医企协作提升区域疾病防控效能。

现场除了启动急救类的公益项目外，同时启动了“温暖城管志愿服务进社区”项目。活动现场，城管工作站志愿者设置服务台，现场登记居民反映的问题，解答市民疑问，向居民介绍“温暖城管”的服务理念和工作成果，进一步提升市民对城市管理工作的认知与参与度。

据悉，“温暖城管志愿服务进社区”项目由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南市城管局组成的“大城众管”志愿服务队发起，旨在通过优秀志愿者和“温暖城管”宣讲团的力量，

深入社区，讲好城市管理故事，推动城市管理服务更加贴近市民生活，让“温暖城管”成为温暖泉城的重要力量。

此外，今年社区文化节还有一大亮点是“数字赋能”。本次活动现场设置了数字文化体验专区，吸引了不少到场市民体验。轻触屏幕，十年社区文化节的照片便一览无余，吃西瓜大赛、一起包粽子、画布上画画……一张张照片都是十年来的温暖记忆。

“数字体验专区给今天的活动增添了不少趣味。”市民刘先生到场后，便迫不及待地在数字体验专区的照片墙打卡互动。不少市民表示，数字体验专区亮点颇多，新颖有趣，互动性强，让人记忆深刻。

3月22日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节在济南市历城区南全福中心广场开幕。历城区委常委、宣传部部长魏宏新在致辞中表示，十年春风化雨，十年砥砺深耕，历城很荣幸见证了社区文化节走过的十年。“这不仅是文艺盛宴的十年传承，也是民生福祉的十年耕耘，我们真切感受到，文化服务正以润物无声的力量重塑着社区的温度。”魏宏新说。

魏宏新表示，今年，历城区将继续把满足群众文化需求作为文化社区建设的出发点和落脚点，发挥政府主导作用，聚焦基层社区实际需求，采取“送过去、请进来”等方式，通过组织开展“十送十进”活动，推动全区优质文化资源直达基层社区，持续丰富社区文化供给，不断活跃居民精神文化生活，进一步提升居民的归属感、幸福感。

“社区文化节一直是齐鲁晚报·齐鲁壹点多年来坚持扎根社区、深耕社区的主要形式，把精彩的文艺演出和贴心的便民服务送到居民家门口，同时，也与广大市民一同见证着和谐社区建设的新变化和新成果。”魏宏新说。

漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强表示，从最初的健康监测、用药指导，到如今的慢性病管理、中医理疗、急救科普，漱玉平民累计服务超100万人次，让健康服务从“走进社区”升级为“扎根社区”；从义诊台前的温情对话，到文艺汇演中的欢声笑语，携手社区文艺团队打造了200余场惠民演出，让社区文化节成为居民展示风采、传递温暖的舞台；从试吃试饮的便民体验，到公益捐赠、困难帮扶的暖心行动，联合济南市红十字会等社会各界力量，为超过200个社区送去生活关怀与精神滋养。

近年来，漱玉平民大药房连锁股份有限公司与齐鲁晚报·齐鲁壹点共同参与“希望小屋”“壹点心愿”“壹起成长”等主题公益活动，关注乡村特困学子，用点点微光助力少年铿锵前行。

“站在第十届社区文化节的新起点，我们深知，‘拾年’不仅是时光的刻度，更是责任的沉淀。”李强表示，本届社区文化节以“拾年爱相伴”为主题，漱玉平民将深化与齐鲁晚报·齐鲁壹点的战略联动，共建“社区公益生态圈”，让更多企业、机构加入惠民行列。漱玉平民大药房将始终以“全心全意保障人民健康”为初心，以“十年磨一剑”的韧劲，将社区文化艺术节打造为永不落幕的民生工程。

本文版/片 于泊升 李梦瑶  
刘桂斌 杜春娜 史安琪 徐晓磊  
王帮栋 冯妙韵 济南报道

共建『社区公益生态圈』

漱玉平民常务副总裁李强：

</